
VERSLAG JAARVERGADERING 4 MAART 2008 
DORPSBELANG ROTTEVALLE 

 
Opening 
De voorzitter, Johannes Keuning, opent de vergadering rond 20.10 uur en heet alle aanwezigen 
van harte welkom. Hij spreekt de wens uit dat we vanavond een vruchtbare vergadering zullen 
hebben. Een speciaal woord van welkom is er voor onze ereleden Lieuwe Booi en Aly Atsma èn 
voor de heer Sietze van der Weij, onze nieuwe regiomanager van de Gemeente Smallingerland. 
 
Notulen ledenvergadering 20 februari 2007 
Er zijn geen op- of aanmerkingen over de notulen. De notulen worden dan ook goedgekeurd met 
dank aan de secretaris. 
 
Mededelingen en ingekomen stukken 
De voorzitter heeft de volgende mededelingen: 
• Zoals een ieder in het Slûske heeft kunnen lezen, hebben wij een brief gestuurd aan de 

Provinsje Fryslân waarin wij hen hebben verzocht het kruispunt Litswei/Ambachtsloane 
nader tegen het licht te houden.  
Inmiddels hebben wij schriftelijk de volgende reactie ontvangen: de Provinsje Fryslân erkent 
dat de N369 de afgelopen jaren een forse groei heeft gekend. Een deel van die groei is 
volgens hen het gevolg van werkzaamheden op andere wegvakken. Een deel van de groei zal 
volgens hen in de toekomst worden opgevangen door de nieuw aan te leggen Centrale As. 
Toch sluit ook de Provinsje niet uit dat de huidige verkeersintensiteit zich zal handhaven.  
Echter, voor betreffend kruispunt zijn geen maatregelen geprioriteerd op grond van het 
Provinciaal Verkeer- en Vervoerplan 2006 (PVVP). Prioritering vindt plaats aan de hand van 
verkeersveiligheids- en bereikbaarheidsknelpunten. Om dit kruispunt in aanmerking te laten 
komen voor maatregelen, zal een andere prioriteitssystematiek nodig zijn dan de huidige. Dit 
vergt een beleidswijziging van de beoordelingscriteria en de hierbij horende integrale 
afweging hoort thuis bij een volgende herziening van het PVVP, dat globaal eens in de vijf 
jaar plaatsvindt.  Met andere woorden: de Provinsje legt onze vraag vooralsnog naast zich 
neer. Lippe Atsma geeft aan dat er meer dan twee ongelukken hebben plaatsgevonden en 
Joop Mast denkt dat wij in deze vergadering kunnen beslissen dat er meer actie gevoerd mag 
worden. Omdat er geen tegenreactie komt, besluiten we dat het bestuur van Dorpsbelang zich 
de komende tijd sterk gaat maken voor snelheidsbeperkende maatregelen voor genoemde 
kruising. 

• Zaterdag 15 maart a.s. is de jaarlijkse Himmeldei. Belangstellenden kunnen zich melden bij 
dorpshuis ’t Tiksel. 

• Momenteel worden alle straten in ons dorp voorzien van nieuwe verlichting. Ook de 
buitengebieden krijgen straatverlichting. 

• Zoals een ieder heeft kunnen zien, worden bij sportpark it Hagehiem vele bomen gekapt en/of 
grondig gesnoeid. De planning is dat 15 maart aanstaande wordt begonnen met de aanleg van 
de nieuwe sportvelden. Eindelijk… 

 
 
 



• 10 februari jl. heeft het bestuur van Dorpsbelang een gesprek gehad met Burgemeester en 
Wethouders van de Gemeente Smallingerland. Ook de uitbreiding van Rottevalle is hier aan 
de orde gekomen. Op dit moment is aan de Master Keuningwei nog één kavel beschikbaar. 
Op het andere, nog lege terrein zullen woningen worden gebouwd door 
Woningbouwvereniging Smallingerland. De tweede fase is nog niet aan de orde. Pas na 2010 
wordt het woningbouwbeleid van de Gemeente Smallingerland herzien. 

• In het woon/werkgebied wordt volop gebouwd. Inmiddels zijn acht bedrijven bezig zich te 
vestigen. Twee à drie woningen worden reeds bewoond. 

• De planning voor onze dorpsvernieuwing is nog steeds dat de afronding voor de bouwvak 
plaatsvindt. Hayo Snelter vraagt aandacht voor de enige in- en uitgang van de Houtkamp, 
zodra de dorpsvernieuwing bezig gaat met de Efterwei. De voorzitter geeft aan dat de 
aannemer er steeds voor zal zorgen dat ’s avonds de wijk bereikbaar is. Je ontkomt er echter 
op enig moment niet aan dat ook de weg vóór deze in-/uitgang er uit zal moeten. Voor 
noodgevallen (112) is de aannemer altijd bereikbaar om de hulpdiensten de weg te wijzen. De 
voorzitter benadrukt dat we een zeer goed contact hebben met de aannemer en dat wij de 
indruk hebben dat zij zeer meewerkend en meedenkend zijn.  

• Er is een nieuwe informatiemap voor het dorp Rottevalle ontwikkeld. Deze ligt ter inzage op 
de vergadering voor een ieder die belangstelling heeft. Deze informatiemap gaat naar alle 
nieuwe inwoners van Rottevalle. De voorzitter hamert erop dat wijzigingen door de 
verenigingen zelf moeten worden doorgegeven wil de informatie up-to-date blijven. Hiertoe 
is een speciaal wijzigingsformulier ontwikkeld dat via de website kan worden ingevuld en 
verzonden. 

• Het bestuur van Dorpsbelang gaat het komende jaar bezig de dorpsvisie, welke loopt tot 
2010, te herzien. Hiertoe zal opnieuw een beroep op de inwoners van het dorp worden gedaan 
middels een enquête.  

• Monumentale bouwval aan de Buorren. Nog steeds is er geen zicht op verbetering. Wij zijn 
op de hoogte van plannen voor een woonvorm voor verstandelijk gehandicapten. Echter het 
uiteindelijke besluit de boerderij te verkopen ligt bij de eigenaresse en hierin zijn we vaker 
teleurgesteld. Lieuwe Booi meldt dat deze boerderij na de zomer voor 3 à 4 jaar zal worden 
verhuurd aan een gezin met twee kinderen. De voorzitter geeft aan dat dit wel aangeeft hoe 
moeilijk het is vat te krijgen op de plannen van de eigenaresse. 

• Multifunctioneel Centrum; er is nog steeds een stuurgroep actief die de mogelijkheden bekijkt 
voor een eventueel MFC in Rottevalle. Het dorpshuis voldoet al lang niet meer aan de eisen 
van deze tijd, dus op korte termijn moet er iets gebeuren. Daarom wordt gekeken naar de 
mogelijkheid een MFC gefaseerd te bouwen, te beginnen met het dorpshuis. 

• Vaarroutes door Rottevalle; het bestuur van Dorpsbelang heeft vorig jaar mei een presentatie 
gezien van de werkgroep welke zich bezighoudt met een recreatieve vaarroute van 
Gaarkeuken naar Rottevalle. Uit het gesprek met B&W bleek echter dat de Gemeente 
Smallingerland meer voelt voor de vaarroute vanuit Drachten richting Leek. In beide gevallen 
zou de Lits kunnen worden heropend. Bij de dorpsvernieuwing is vooralsnog besloten de 
rioleringen op het Muldersplein niet te verplaatsen in verband met de slechte staat van de 
funderingen van sommige oude panden. 

• In het Slûske is melding gemaakt van het bedrag dat de Gemeente Smallingerland Rottevalle 
ter beschikking stelt voor de aanschaf van nieuwe speeltoestellen. Inmiddels is door het dorp 
een leverancier gekozen en ziet het ernaar uit dat er half april nieuwe speeltoestellen op 
verschillende speelveldjes worden geplaatst. 



• In samenwerking met de RIHA en de voetbal- en korfbalvereniging wordt de 
dorpsplattegrond herzien. De bedoeling is dat we twee plattegronden krijgen (één aan de 
Heidbuorren en één op het Muldersplein). De plattegrond op het Muldersplein zal tevens een 
informatiebord krijgen t.b.v. de gezamenlijke sport (dit omdat het informatiekastje bij de 
Dump is vervallen).  
 

Jaarverslag 2007 
Er zijn geen opmerkingen naar aanleiding van het jaarverslag. De secretaris wordt bedankt voor 
de heldere en duidelijke verslaglegging. 

 
Financieel jaarverslag 2007 
De penningmeester licht het verslag kort toe. Het bedrag onder inkomsten “dorpsbudget” is een 
vaste bijdrage per inwoner welke wij van de Gemeente ontvangen.  
Bij de uitgaven “algemene kosten” horen bijvoorbeeld het afscheid van de bestuursleden, 
kopieerkosten, huur Tiksel voor informatiebijeenkomsten, kosten website en jaarlijkse attentie 
voor vrijwilligers.  
Joop Mast vraagt wat de opbrengsten van it Slûske zijn. De penningmeester geeft aan dat deze 
slechts bestaan uit advertentie-opbrengsten. 
Verder zijn er geen vragen cq opmerkingen naar aanleiding van het financieel jaarverslag. De 
penningmeester wordt dan ook hartelijk bedankt voor de bewezen diensten. 

 
Verslag van de kascommissie 
Aly Atsma heeft samen met Meindert Kuiper de boeken gecontroleerd. Zij hebben geen fouten 
geconstateerd; het zag er keurig netjes uit. De penningmeester wordt dan ook décharge verleend. 
De voorzitter bedankt Sandra voor haar inspanningen en een verdiend applaus volgt. 

 
Benoeming nieuwe kascommissie 
Styn Mast was reserve en wordt nu nieuw lid van de kascommissie samen met Meindert Kuiper. 
Piet van Kammen meldt zich aan als reserve. De voorzitter bedankt hierna de kascommissie. 
 
Om 21.15 uur hebben we pauze waarin loten worden verkocht t.b.v. het hertenkamp. Ook dit jaar 
heeft het bestuur van Dorpsbelang besloten de trekking van de loting niet publiekelijk te doen 
maar de winnende nummers op de prijzen te plakken. Daarom noemt Johannes alle bedrijven op 
die geheel belangeloos prijzen beschikbaar hebben gesteld.  

 
Jan & Renate van der Velde   Garage Klaren 
Kiemerij De Peuleschil   Groothandel Jagersma 
Kapsalon Styn Mast    Klaske Kalsbeek-Vlasma 
Rabobank De Lauwers   Kapsalon Annie Bergsma  
Hessel & Sjoerdje Keegstra   Grytsje Lieuwes 
Haisma (De Nifelhoeke)   Bakkerij Wouda 
De Herberg van Smallingerland  Schildersbedrijf Sjoerd Kingma  

 
Hartelijk dank hiervoor! 
Na de pauze vertelt Johannes dat de totale opbrengst van de verloting Є 225,00 is. 

 
 



Rapportages 
Hertenkamp 
Yvette leest het verslag over 2007 voor. Namens Sierd Bron wordt kort verteld wat er het 
afgelopen jaar voorgevallen is in het hertenkamp. Diverse geboortes van geitjes, hertjes, 
muskuseenden en zwaantjes, maar ook de verkoop van diverse beesten. Daarnaast doet hij 
verslag van de commotie rondom de kangoeroeruil en van de moederzwaan die eerst één van haar 
eigen jongen doodtrapt en het later aan de stok krijgt met de hertebok. Deze vechtpartij overleeft 
zij helaas niet.   
De duiventil is opgeknapt door Jelle Batema. Aldert Postma en Sieger Terpstra hebben het 
eendehok in de vijver gerestaureerd.  
De voorzitter meldt nog eens weer dat vrijwilligers goud waard zijn en dat wij in Rottevalle erg 
verwend zijn met zoveel mensen die zich met veel plezier geheel belangeloos inzetten voor ons 
dorp.  
Dorpskrant it Slûske 
Sipke Smid vertelt dat ook dit jaar de redactie zes keer een Slûske heeft gemaakt. Hij is blij te 
kunnen vertellen dat zich een nieuw redactielid in de persoon van Gerhard Dikkers heeft 
aangemeld. Gerhard Dikkers heeft de nodige ervaring op het gebied van layout dus een welkome 
aanvulling in de redactie van het Slûske. 
Activiteitencommissie Rottevalle (ACR) 
Jolanda Westerhof doet verslag van de ACR. Het is een roerig jaar geweest qua bezetting het 
afgelopen jaar. Maar liefst vier leden zijn het afgelopen jaar vertrokken. Zij is blij te kunnen 
vertellen dat per 1 januari 2008 weer met een voltallige commissie gestart kon worden. De 
activiteiten welke het afgelopen jaar zijn georganiseerd zijn: 

• Nieuwjaarsduik 1 januari 2007 (voor de eerste keer en zeer geslaagd!); 
• 30 april Vrijmarkt Koninginnedag;  
• Straatspeeldag voor de jeugd, in verband met het slechte weer weinig opkomst;  
• 12 november Optocht Sint Maarten, maar liefst 200 kinderen hebben meegelopen. Er 

wordt gekeken of er ook mogelijkheden zijn vanaf dorpshuis ’t Tiksel te starten zodat de 
route ook eens door de Fintsjes kan. Veiligheid gaat echter boven alles;  

• Intocht van Sinterklaas in ‘t Tiksel, opkomst wederom groot. 225 kinderen en daarbij nog 
de (groot)ouders.  

• December, straatversiering Kerst; 
Jolanda sluit af met een dankwoord aan de RIHA, de Compagnons en Dorpsbelang die 
bovenstaande activiteiten financieel haalbaar hebben gemaakt. Het volledige jaarverslag wordt in 
het volgende Slûske geplaatst. 
VVV-commissie 
Aly Atsma vertelt dat Pier Hager wegens drukte niet meer actief is voor de VVV-commissie. Wel 
heeft hij zich nog ingezet voor de VVV-informatiemap die klaar ligt om gedrukt te worden. Ook 
de flyer is in concept klaar. De verkoop van de bestaande ansichtkaarten loopt goed. Luuk 
Wagter en Lippe Atsma hebben nieuwe foto’s gemaakt en hier zullen ook weer nieuwe 
ansichtkaarten van worden gemaakt. Verder wordt nog gekeken naar fietsroutes welke in 
samenwerking met het fietsrouteknooppunt gemaakt kunnen worden. 
 
 
 
 



Stichting Jeugdwerk Rottevalle (SJR) 
Jantine van der Werk vertelt dat er een bestuurswisseling heeft plaatsgevonden. Hayo Snelter is 
opgevolgd door Jantine. Jantine doet verslag van een aantal activiteiten welke voor de jeugd 
georganiseerd zijn. De jeugdsoos staat momenteel op een laag pitje wegens gebrek aan animo. De 
eerstvolgende activiteit welke georganiseerd gaat worden voor de jeugd is samen skiën bij de 
skischool. Jantine besluit haar verslag met een groot woord van dank aan alle vrijwilligers die 
deze activiteiten altijd weer mogelijk maken.  
Standerdmolen De Rot 
Aly Atsma vertelt namens de werkgroep (Lieuwe Booi, Gerrit Lieuwes, Lippe en Aly Atsma) 
kort de plannen. Het voorstel van de Gemeente Smallingerland is dat de molen op het uiterste 
puntje van de haven (tegen de camping van Wietze Lap aan) wordt herbouwd. Het doel van de 
werkgroep is een volledig identieke herbouw van de molen. De werkgroep denkt dat de begroting 
zal liggen tussen de Є200.000 en Є300.000 voor een volledige herbouw. Wel is met deze 
begroting uitgegaan van veel zelfwerkzaamheid in verband met subsidies. Ook een leer-
/ervaringsproject biedt wellicht mogelijkheden. Naast een begroting voor de herbouw dient een 
exploitatie-overzicht gemaakt te worden. Voor het aanvragen van subsidies is een stichtingsvorm 
noodzakelijk. De werkgroep is hierover reeds in overleg met het bestuur van Dorpsbelang.  
Website www.rottevalle.com 
Aan Kootstra doet namens de webredactie zijn verslag. De website van Rottevalle draait nog 
steeds erg goed. Onze website heeft het afgelopen jaar 64.000 bezoekers gehad, hetgeen 
omgerekend per dag 170 bezoekers zijn. Foto’s doen het erg goed! De RIHA had vorig jaar 1335 
bezoekers en heeft nu een eigen site www.rottevalle.biz. Nieuw dit jaar is het Slûske digitaal; in 
december is het Slûske maar liefst bekeken door 445 bezoekers, in januari waren dit er 196.  
De SJR heeft een eigen website welke beheerd wordt door Herman Spaak. De site van Bernespul 
deed het gedurende de spelweek in augustus erg goed (784 bezoekers per dag). Ook hier blijkt: 
vandaag een activiteit, morgen, soms zelfs dezelfde avond nog een verslag met foto’s op de 
website. 
Wellicht ten overvloede maar het vermelden waard: 
• Als er iets te melden is, doe ook even een bericht naar de website; 
• Blijf gegevens controleren en wijzigingen doorgeven middels het wijzigingenformulier; 
• Graag na afloop van een activiteit een verslag met foto’s aanleveren. 

 
De voorzitter bedankt tot slot nog eens alle vrijwilligers die het afgelopen jaar bovenstaande 
activiteiten mogelijk maakten. Zonder deze mensen, die zich belangeloos inzetten voor ons dorp, 
zou het dorp niet zo levendig zijn als nu het geval is. Hierop volgt een groot applaus. 

 
Bestuursverkiezing 
Omdat er geen tegenkandidaten naar voren zijn gebracht, wordt Tineke van der Veen nieuw in 
het bestuur van Dorpsbelang gekozen. Zij gaat hiermee onze penningmeester Sandra Elzinga 
vervangen. Er volgt een groot applaus. 

 
 
 
 
 
 



Afscheid Sandra Elzinga 
Johannes geeft aan het jammer te vinden dat Sandra haar niet herkiesbaar heeft gesteld. Hij 
respecteert echter haar keus en weet ook dat Sandra deze weloverwogen gemaakt heeft. Sandra 
heeft zelf aangegeven dat als zij in een commissie zit, zij ook haar afspraken wil nakomen. Dit 
blijkt steeds moeilijker te combineren met haar eigen onderneming. Daarom wil zij zich niet voor 
nog eens vier jaar verbinden aan deze functie binnen Dorpsbelang. Omdat Tineke van der Veen 
pas eind dit jaar beschikbaar is, zal Sandra tot die tijd haar functie van penningmeester blijven 
vervullen. Hier zijn wij uiteraard zeer content mee! 
Johannes bedankt Sandra voor haar inbreng in het bestuur van Dorpsbelang en wenst haar alle 
goeds voor de toekomst. Uiteraard gaat dit afscheid gepaard met een cadeau (aquarel van Klaske 
Kalsbeek-Vlasma) en een prachtig bos bloemen en niet te vergeten: groot applaus! 

 
Rondvraag 
Mevrouw De Vos vraagt zich af hoe het staat met de plannen van het recreatiepark dat achter de 
camping van Wietze Lap moet komen. De voorzitter geeft aan dat de Gemeente Smallingerland 
als eerste prioriteit heeft het campingbeleid te ontwikkelen, daarna wordt pas een beleid 
geschreven voor een bungalowpark. Hoewel de Gemeente in eerste instantie positief gereageerd 
heeft op de plannen, is het eventueel toekennen van een vergunning nog lang niet aan de orde.  
Aly Atsma geeft aan dat het bord ‘verboden voor honden’ bij de picknicktafel bij het hertenkamp 
verwijderd is. Ook het bord op de Ambachtsloane met “pas op: drempel” is niet meer aanwezig. 
De voorzitter geeft aan dit met de Gemeente op te zullen nemen.  
Verder vraagt Aly Atsma zich af of het ook een optie is dat er op termijn een voet-/fietspad langs 
de Ambachtsloane komt. Er zijn zoveel mensen die al dan niet met hond een rondje lopen 
(Ambachtsloane - oversteek naar de Boppeste - door het tunneltje Kompagnonswei terug).  
Tot slot merkt zij op dat het bankje bij het hertenkamp, dat volgens haar geschonken is aan 
Dorpsbelang, in slechte staat van onderhoud verkeert. Ook hier nemen wij notie van. 
Lippe Atsma vraagt of al bekend is welke status de Ambachtsloane krijgt. Vanaf welk punt wordt 
het bord Rottevalle geplaatst? Waar begint de bebouwde kom? Er wordt op deze weg volgens 
hem (te) hard gereden.  
Thaeke Kuipers gebruikt de rondvraag voor de opmerking of er ook een feestje in het verschiet 
ligt als de dorpsvernieuwing is afgerond. Als de planning naar wens verloopt, zijn we dan midden 
in de zomer. De voorzitter geeft aan niet vies te zijn van een feestje en roept de leden op ideeën 
aan te dragen. 
Akkie Lindeboom vraagt zich af of het verstandig is dat de drempel bij de Bildwei ter hoogte van 
de Havenwei weggehaald is. Hier zal ongetwijfeld over nagedacht zijn door de Gemeente? De 
voorzitter geeft aan dat dit inderdaad het geval is. In hoeverre de dorpsvernieuwing (versmalling 
van de weg) de snelheid uit het verkeer haalt, zal de tijd moeten uitwijzen. De voorzitter wijst er 
echter ook op dat heel vaak eigen dorpsbewoners de snelheidsmaniakken zijn… 
Joop Mast ergert zich groen en geel aan de graffiti in de tunnels. De voorzitter geeft aan dat hij 
hier al ettelijke malen bij de Gemeente melding van heeft gemaakt maar dat de Gemeente en de 
Provinsje elkaar de verantwoordelijkheid toeschuiven. Wel maakt hij nu de afspraak hier werk 
van te gaan maken. 
Mevrouw Bron uit tot slot haar complimenten over de nieuwe informatiemap van Dorpsbelang. 

 
Sluiting 
Tot slot bedankt de voorzitter de aanwezigen voor de goede vergadering en sluit deze om  
22.00 uur. 



De verloting heeft in de pauze plaatsgevonden en een ieder kan na afloop bij de prijzentafel 
langslopen om te kijken of hij/zij ook in de prijzen is gevallen. Alle prijzen zijn  beschikbaar 
gesteld door de middenstand van Rottevalle (eerder genoemd in verslag). 
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